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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

mères au foyer
Question écrite n° 54617

Texte de la question

M. Jacques Cresta attire l'attention de Mme la ministre des droits des femmes, de la ville, de la jeunesse et des
sports sur les difficultés des femmes peu qualifiées à accéder au marché du travail. Il lui rappelle que les
contraintes pratiques et financières liées aux modes de garde et la charge de la « conciliation » entre vie
familiale et vie professionnelle qui reposent, quasi exclusivement, sur les femmes sont les principales causes de
retrait du marché du travail chez celles-ci. Aussi il pense nécessaire d'améliorer la préparation du retour à
l'emploi des femmes en congé parental, en anticipant grâce à une offre de formation, de bilans de
compétence..., avant le terme du congé parental, et en les accompagnant dans le cadre d'un parcours
individualisé incluant des réponses aux besoins de garde des enfants et associant tous les acteurs (conseil
régional, CAF, OPCA, Pôle emploi, missions locales, entreprises..). Dans le même ordre d'idée, il serait
souhaitable de développer et diversifier les modes d'accueil des enfants, condition sine qua non pour permettre
aux femmes de travailler en élevant des enfants, notamment en renforçant le partenariat des intervenants dans
le cadre des schémas départementaux de développement des services d'accueil de la petite enfance. Cela
permettrait de mieux prendre en considération les besoins de garde sur horaires décalés et d'identifier les
services susceptibles d'y répondre, notamment les accueils en relais, de renforcer la concertation entre les
services de l'éducation nationale et les collectivités territoriales pour la préscolarisation des enfants à partir de
deux ans, notamment dans le cadre de « classes passerelles », tout en améliorant l'information des familles sur
les différents modes de garde, leur disponibilité et leurs tarifs. Aussi il souhaiterait connaître la position du
Gouvernement sur ces propositions.

Données clés

Auteur : M. Jacques Cresta
Circonscription : Pyrénées-Orientales (1re circonscription) - Socialiste, républicain et citoyen
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 54617
Rubrique : Femmes
Ministère interrogé : Femmes, ville, jeunesse et sports
Ministère attributaire : Solidarités et santé

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 349229 avril 2014
Question retirée le : 20 juin 2017 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE54617
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA608310
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_17.pdf

